
Відповідно до ст. 13 сек. 1 і 2 RODO *, просимо ознайомитися з інформацією щодо обробки ваших персональних даних, в тому числі адреси електронної пошти та інших даних, наданих вами в повідомленнях, надісланих електронною поштою.

ХТО Є АДМІНІСТРАТОРОМ ВАШИХ ПЕРСОНАЛЬНИХ ДАНИХ?
 Адміністратором ваших даних є Муніципальний центр соціального забезпечення в Катовіце
Зв'язатися з адміністратором даних можна наступним чином:
· поштою: вул. Jagiellońska 17, 40-032 Катовіце
· за номером телефону: 32 251 00 87

· через електронну скриньку ePUAP, адреса якої доступна за адресою http://www.mops.katowice.pl/node/3127
ДО КОГО ВИ МОЖЕТЕ ЗВЕРНУТИСЯ У ПИТАННЯХ ЩОДО ОБРОБКИ ДАНИХ?
Адміністратор призначив уповноваженого із захисту даних, до якого ви можете звертатися з усіх питань, що стосуються обробки персональних даних та реалізації прав, пов’язаних з обробкою ваших даних:
· електронною поштою: daneosobowe@mops.katowice.pl,

· за номером телефону: 32 251 00 87,
· через електронну скриньку ePUAP, адреса якої доступна за адресою http://www.mops.katowice.pl/node/3127 

 З ЯКОЮ МЕТОЮ І НА ЯКІЙ ПІДСТАВІ МИ ОБРОБЛЯЄМО ВАШІ ДАНІ?
Ми обробимо ваші дані:
· з метою виконання юридичних обов’язків, покладених на адміністратора відповідно до Закону від 12 березня 2022 року про допомогу громадянам України у зв’язку зі збройним конфліктом на території цієї держави та Закону про антикризове управління у зв’язку з наказом № 12/02. ZKI.6330.21.1.2022 Сілезького воєводи , зокрема для врегулювання витрат на проживання.
· для архівних і контрольних цілей, зокрема для виконання юридичних обов'язків, покладених на адміністратора відповідно до Закону про національний архівний ресурс та архіви.
Ми також оброблятимемо ваші дані з метою реалізації законного інтересу адміністратора, який полягає в забезпеченні безпеки даних, що обробляються в ІТ-системах.
Ми не будемо використовувати ваші дані для прийняття рішень щодо вас в автоматизований спосіб (тобто без участі людини), включаючи профілювання, зазначене в ст. 22 сек. 1 і 4 RODO *.
для кого МИ поширюємо ваші дані?
· Ваші персональні дані не будуть розголошуватися іншим суб’єктам, за винятком випадків, коли правомірність їх розголошення випливає з правових норм, зокрема сторонами та учасниками процесу будуть одержувачі, яким можуть бути розкриті ваші персональні дані.
· Дані також можуть бути розкриті організаціям, які надають MOPS адміністративні, технічні та ІТ-послуги. Зокрема, суб’єкти адміністрування ІТ-систем, обслуговування ІТ-обладнання, забезпечення транспортування документів та електронних носіїв, забезпечення знищення документів та електронних носіїв, суб’єктів, що надають юридичні послуги. Передача даних здійснюватиметься на підставі укладених договорів доручення обробки, а обробники можуть обробляти їх лише на вимогу Центру, що слід розуміти як те, що вони не уповноважені обробляти ці дані для власних цілей.
Окремою категорією одержувачів, яким можуть бути розкриті ваші дані, є суб’єкти, уповноважені, які займаються  доставкою, зокрема оператори поштового зв’язку та суб’єкти, які надають послуги з доставки за допомогою електронних засобів зв’язку, в т.ч. ePUAP у зв’язку з § 8 абз. 2 Положення Прем'єр-міністра про підготовку та доставку електронних документів та надання бланків, зразків і копій електронних документів.
 ВІД КОГО МИ отримали ВАШІ ДАНІ?
Ваші дані в обсязі: ім'я, прізвище, документ, що посвідчує особу та його номер (паспорт, внутрішній паспорт, номер PESEL, свідоцтво про народження дитини) або дата народження, дата перетину польського кордону, дата прибуття в центр розміщення , дата виїзду з центру розміщення, кількість днів перебування - отримує адміністратор від суб'єктів, які надають притулок на вимогу міста Катовіце.
 ЯК ДОвГО МИ БУДЕМО ЗБЕРІГАТИ ВАШІ ДАНІ?
Ми зберігатимемо ваші персональні дані до вирішення питання, для якого вони були зібрані, а потім – у випадках, коли це вимагається положеннями Закону про національний архівний ресурс та архіви – протягом часу, передбаченого цим Законом та виданими виконавчими актами, створеними на його основі.
 ЯКІ ВАШІ ПРАВА?
Відповідно до RODO *, ви маєте право:
· право доступу до ваших даних та отримання їх копії;
· право на спростування (виправлення) ваших даних, якщо вони неправильні або застарілі, а також право на їх видалення, якщо дані не обробляються з метою виконання зобов'язання, що випливає з законодавчого положення або в результаті здійснення органів державної влади;
·  право обмежувати обробку даних;
· в особливих ситуаціях ви маєте право видалити дані;
У разі обробки даних з метою реалізації законних інтересів  адміністратора або третьої сторони та даних, які обробляються для виконання завдань, що виконуються в суспільних інтересах, ви маєте право заперечити проти обробки ваших даних у зв'язку з  особливою ситуацією.

Заявку на реалізацію вищезазначених прав необхідно подати за допомогою сайту http://www.mops.katowice.pl/node/2730 

Крім того, Ви маєте право подати скаргу до Голови Управління захисту персональних даних (у спосіб, зазначений на сайті https://uodo.gov.pl  або листом на адресу Управління захисту персональних даних, вул. Ставки 2, 00-193 Варшава)
Детальну інформацію та пояснення можна отримати на сайті MOPS або їх може надати працівник MOPS
*RODO - Rozporządzenie Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679  z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (Dz.Urz. UE L 119 z 4 maja 2016 r., str. 1 oraz Dz.Urz. UE L 127 z 23 maja 2018 r., str. 2)
