Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej pilnie poszukuje rodzin chętnych do podjęcia roli zawodowej rodziny zastępczej dla dzieci z różnych przyczyn pozbawionych opieki rodzicielskiej. 
Rodzina zastępcza zawodowa otrzymuje wynagrodzenie za świadczone usługi w ramach umowy zlecenia oraz pomoc pieniężną na utrzymanie umieszczonych dzieci. 

Podstawowe warunki, jakie powinni spełniać kandydaci to:

· dobry stan zdrowia

· stałe miejsce zamieszkania na terenie Katowic

· posiadanie pełni praw cywilnych i obywatelskich oraz rodzicielskich

Kandydat do pełnienia funkcji zawodowej rodziny zastępczej nie może być osobą karaną oraz nie może mieć ograniczonej, zawieszonej lub kiedykolwiek być pozbawionym władzy rodzicielskiej
Pożądane warunki (nieobowiązkowe):

· wykształcenie średnie lub wyższe pedagogiczne, psychologiczne, medyczne, z zakresu pracy socjalnej lub pokrewne

· doświadczenie w opiece nad dziećmi

Zawodowe niespokrewnione z dzieckiem rodziny zastępcze, zależnie od przygotowania merytorycznego i predyspozycji osobistych, podejmują opiekę i wychowanie:

· od 1 do 3 dzieci (lub więcej w przypadku rodzeństw) w długim okresie czasu – zdrowych lub niepełnosprawnych, w tym intelektualnie

· od 1 do 3 (lub więcej) dzieci w krótkich okresach czasu w przypadku pogotowia rodzinnego tj. na czas trwania sprawy opiekuńczej w sądzie.

Pozytywnie zaopiniowani kandydaci zostaną bezpłatnie przeszkoleni, a w trakcie świadczenia usług rodzina zastępcza zawodowa będzie objęta bezpłatnym wsparciem pedagogicznym i psychologicznym oraz prawnym.
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