
Zgodnie z art. 13 ust. 1 i 2 RODO*, uprzejmie prosimy o zapoznanie się z  informacjami dotyczącymi przetwarzania w zakresie przedmiotowym opisanym w ustawie z dnia 14 czerwca 2024 r. o ochronie sygnalistów (Dz. U. poz. 928), danych osobowych: 
· osób zgłaszających kanałem wewnętrznym naruszeń prawa,
· świadków,

· osób związanych z naruszeniem, osób pomagających zgłaszającemu naruszenie,

· osób, których dotyczy zgłoszenie naruszenia.

Kto jest administratorem Państwa danych osobowych

Administratorem Państwa danych jest Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej w Katowicach. 

Z Administratorem danych mogą się Państwo skontaktować w następujący sposób:

· listownie: ul. Wita Stwosza 7, 40-040 Katowice

· telefonicznie: 32 606 18 00
· poprzez elektroniczną skrzynka podawczą, której adres dostępny jest na stronie http://www.mops.katowice.pl/node/3127  
Z kim mogą się Państwo kontaktować w sprawach dotyczących przetwarzania danych

Administrator wyznaczył inspektora ochrony danych, z którym mogą się Państwo kontaktować we wszystkich sprawach dotyczących przetwarzania danych osobowych oraz korzystania z praw związanych z przetwarzaniem Państwa danych:

· pocztą elektroniczną: daneosobowe@mops.katowice.pl,

· telefonicznie: 32 606 18 85,

· poprzez elektroniczną skrzynka podawczą , której adres dostępny jest na stronie http://www.mops.katowice.pl/node/3127  
W jakim celu i na jakiej podstawie przetwarzamy Państwa dane

Państwa dane osobowe będziemy przetwarzać :

· w celu przyjęcia, rozpatrzenia zgłoszenia naruszenia prawa, podjęcia działań zgodnie z postanowieniami ustawy z dnia 14 czerwca 2024 r. o ochronie sygnalistów (Dz. U. poz. 928), co jest obowiązkiem prawnym spoczywającym na Administratorze (art. 6 ust. 1 lit. c RODO* oraz art. 9 ust. 2 lit. g RODO*), 
· w przypadku podjęcia przez osobę zgłaszającą naruszenie decyzji o ujawnieniu jego danych podstawą prawną tych działań będzie jego wyraźna zgoda (w zw. z art. 6 ust. 1 lit. a RODO* oraz art. 9 ust. 2 lit. a RODO*),

· w celach archiwalnych, kontrolnych w szczególności w celu realizacji obowiązku prawnego spoczywającego na Administratorze zgodnie z ustawą o narodowym zasobie archiwalnym i archiwach (art. 6 ust. 1 lit. c RODO* oraz art. 9 ust. 2 lit. j RODO*).

Nie będziemy wykorzystywać Państwa danych do podejmowania wobec Państwa decyzji w sposób zautomatyzowany (czyli bez udziału człowieka), w tym do profilowania o których mowa w art. 22 ust. 1 i 4 RODO*.

Od kogo pozyskujemy Państwa dane

Dane:

· świadków,

· osób związanych z naruszeniem, osób pomagających zgłaszającemu naruszenie,

· osób, których dotyczy zgłoszenie naruszenia

pozyskaliśmy od osoby zgłaszającej naruszenie. Szczegółowe informacje w zakresie zgodnym z ustawą o ochronie sygnalistów przekażemy oddzielnie.
· Komu udostępnimy Państwa dane

· Państwa dane osobowe nie będą ujawniane innym podmiotom, za wyjątkiem przypadków, kiedy zasadność ich ujawnienia wynika z przepisów prawa. 

· Dane mogą być ujawnione również podmiotom zapewniającym obsługę administracyjną, techniczną i informatyczną MOPS. W szczególności podmiotom administrującym systemami informatycznymi, serwisującym sprzęt informatyczny, zapewniającymi transport dokumentów i nośników elektronicznych, zapewniającymi niszczenie dokumentów i nośników elektronicznych oraz podmiotom zapewniającym obsługę prawną. Informacje o tych podmiotach dostępne są na stronie http://www.mops.katowice.pl/node/3127. Przekazanie danych realizowane będzie na podstawie zawartych umów powierzenia przetwarzania, a podmioty przetwarzające mogą je przetwarzać jedynie na polecenie Ośrodka, co należy rozumieć w ten sposób, że nie są uprawnione do przetwarzania tych danych we własnych celach. 

Jak długo będziemy przechowywać Państwa dane

Państwa osobowe będą przechowywane przez okres 3 lat po zakończeniu roku kalendarzowego, w którym zakończono działania następcze, lub po zakończeniu postępowań zainicjowanych tymi działaniami. 

Jakie przysługują Państwu prawa

Zgodnie z RODO* przysługuje Państwu:

· Prawo wycofania w dowolnym momencie wyrażonej zgody, jednak cofnięcie zgody nie wpłynie na zgodność z prawem przetwarzania, którego dokonano na podstawie tej zgody przed jej wycofaniem;

· prawo dostępu do swoich danych oraz otrzymania ich kopii;

· prawo do sprostowania (poprawiania) swoich danych, jeśli są błędne lub nieaktualne, a także prawo do ich usunięcia, w sytuacji, gdy przetwarzanie danych nie następuje w celu wywiązania się z obowiązku wynikającego z przepisu prawa lub w ramach sprawowania władzy publicznej;

· prawo do ograniczenia przetwarzania danych;

· w szczególnych sytuacjach przysługuje Państwu prawo do usunięcia danych;

Ponadto przysługuje Państwu prawo do wniesienia skargi do Prezesa UODO (na adres Urzędu Ochrony Danych Osobowych, ul. Stawki 2, 00-193 Warszawa)

Podanie danych identyfikacyjnych Sygnalisty jest dobrowolne, ale konieczne, aby zgłoszenie zostało rozpatrzone (zgłoszenia anonimowe nie będą rozpatrywane). Podanie pozostałych danych jest obowiązkowe, a obowiązek ich podania wynika z ustawy z dnia 14 czerwca 2024 r. o ochronie sygnalistów (Dz. U. poz. 928)
Szczegółowe informacje i wyjaśnienia dostępne są na stronie internetowej MOPS lub udzieli ich pracownik MOPS
*RODO - Rozporządzenie Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679  z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE 

